

# Тёмная сторона томского отлова. Зоозащитники негодуют

Зимой по Томску бродят варвары и несут за собой волну отравления бездомных животных, в основном собак. Сценаристы не заморачиваются и действуют согласно одной стратегии: как только появляется заявка на отлов, так сразу используют яд. 15 отравленных собак насчитали по всему городу в начале 2026 года. Томичам не по нраву такой способ избавления от проблемы, поэтому они просят привлечь виновных к ответственности.

С приходом февраля в Томске участились случаи отравления безнадзорных собак рецептурными препаратами. Пострадавших и уже неживых псов находили в разных частях города, но способ использовали один и тот же. И что парадоксально, ранее отправлялись заявки в службу отлова по всем найденным жертвам отравителя.



Кроются сомнения в работе подрядчика по отлову безнадзорных животных. Уже второй год собак травят на улицах Томска, и второй год ни у кого не получается найти виновного в жестоком обращении с животными. По словам одной зоозащитницы, когда у здания городской администрации нашли собаку с теми же признаками отравления и отдали её на экспертизу, наличие в крови животного рецептурного препарата подтвердилось, но виновные остались безнаказанными.

В регионах России за жестокое обращение с животными судят по статье 245 УК РФ, но в Томске почему-то

бесчинствует преступник, который борется с бездомными собаками негуманным способом. Уже 15 найденных жертв, доверчивых псов, которых поручили выловить, но не умерщвлять.

Уже ходят слухи, что информацию о месте нахождения жертвы преступник находит в заявке, которая приходит в службу отлова, так как эти данные известны только подрядчику. Возникает предположение, либо это сотрудник службы, либо сама служба. Некоторые считают, что вместо отлова ООО «Специализированная организация по проблемам безнадзорных животных» (ОГРН 1077024001339) предпочитает отравлять невинных животных.

Все знают, что случаи агрессии со стороны собак в сторону обычных прохожих в Томске участились, но кто-то нашёл не самый подходящий способ избавиться от проблемы. Надо ловить, отправлять в приюты или стерилизовать (что делает собак менее агрессивными) и отпускать на волю. Но у властей нет лишних средств на постройку новых приютов и стерилизацию каждой дворняги.

Ранее Бабр писал, что 19 августа 2024 года перед выбором нового подрядчика по отлову безнадзорных животных мэр Томска Дмитрий Махиня в своём тг-канале опубликовал пост о том, что переезд собак в северский приют, который откладывался из-за холода, снова поставили на паузу.

Причина оказалась не только в томских волонтёрах, которым сложно постоянно ездить в Северск, но и в том, что в 2025 году должны были выбрать нового подрядчика. Это послужило причиной возникновения у мэра идеи о создании муниципального приюта в Томске. Дмитрий Махиня даже поручил департаменту найти участок для будущего муниципального приюта. Однако в марте 2025 года оказалось, что подходящего место не нашли, оставив зоозащитников без надежды на размещение бездомных животных.

Вернёмся к собакам и вспомним способе от их избавления. 14 января 2026 года стало известно, что мэрия заключила контракт по отлову дворняг с СОБЖ. Стоимость контракта составила восемь миллионов рублей. В 2023 году мэрия уже заключала с этой компанией контракт на подряд, но всего на два месяца. И этот период заставил активистов усомниться в компании.

Томичи жаловались, что работа СОБЖ их не устраивает. 19 апреля 2024 года активисты проводили пикет за гуманное обращение с животными. Его организовывали с целью показать всем, а главное властям, что в городе с дворнягами происходят ужасные вещи. По словам зоозащитников, «**город борется со следствием, а не с причиной**». Томичи хотели добиться льготной стерилизации бездомных животных для предотвращения потомства, чтобы не увеличивалось количество дворняг.

Но была ещё одна причина организации пикета: **массовое отравление**. С приходом нового подрядчика дворняжек начали травить рецептурным препаратом, достать который просто так нельзя. Откуда берутся такие лекарства? Без рецепта их не продают. Кто стоит за всем этим бесчинством? Почему преступник знает о том, какая заявка поступила в СОБЖ, после чего собак находят отравленными именно в тех районах? Кто за всем этим стоит?



А самый главный вопрос: почему прокуратура не заводит уголовное дело и не начинает расследование? Собак травят вовсе не гуманно. По словам активистов, прежде чем скончаться, животное бьётся в конвульсиях, начинается медленный паралич дыхательных и сердечной мышц, что больно и мучительно.

Есть только одно предположение. Мэрия, возможно, не против, а наоборот помогает СОБЖ. Тогда вполне логичными становятся появление у подрядчика рецептурных препаратов, совпадение мест травли с местами в заявках на отлов, совпадение сроков начала работы СОБЖ и начала череды отравлений, а также нежелание

прокуратуры заводить уголовное дело. Кто поможет решить эту загадку?



## Подарок для мэрии

Ужасный психологический хоррор решили устроить активисты для сотрудников мэрии, чтобы привлечь их внимание к проблеме. Томичи подкинули отравленную тем же способом собаку с надписью «**нас убивает город!**» прямо к дверям администрации. Это произошло 11 февраля 2025 года. Спустя год ничего не изменилось.

Да, после этого инцидента сотрудники УМВД провели экспертизу и доказали наличие в крови собаки рецептурных препаратов, ставших причиной смерти животного. Более 10 лет на улицах Томска собаки жили спокойно, а «**масштабное зверство**», по словам активистов, началось с 2025 года. Скандалный способ привлечь внимание к проблеме сработал лишь на половину. Экспертизу провели, отравление доказали, но уголовное дело заводить не стали. А случаев отравления становится всё больше. Бабр продолжит следить за развитием событий.

Фото: [vtomske.ru](http://vtomske.ru)

Автор: Андрей Тихонов © Babr24.com БРАТЬЯ МЕНЬШИЕ, СКАНДАЛЫ, ТОМСК 56 06.02.2026, 22:43

URL: <https://babr24.com/?IDE=288067> Bytes: 6206 / 5778 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Андрей Тихонов.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта